

护航暑期安全

我区多部门联动预防学生溺水

《内蒙古日报》消息 日前,自治区教育厅、公安厅、民政厅等15部门联合印发《内蒙古自治区预防学生溺水工作专项行动实施方案》,标志着自治区预防学生溺水专项行动全面启动。

据了解,专项行动从6月1日起至9月30日结束,之后转入常态化工作。按照“属地管理、分级负责”“谁主管、谁负责”的原则,明确各级各部门

工作职责,突出部门协同联动,形成责任全覆盖、管理全方位、过程全监管的综合管理格局,盯紧重点时段、重点水域、重点人群,确保预防学生溺水工作取得预期成效。

方案突出六项重点任务,明确各部门任务分工。宣传、文旅、通信等部门要指导各类媒体媒介加强学生防溺水公益宣传和警示教育,制作刊播公益广告;住建、水利、农业

农村、交管等部门要做好相关水域的管理和巡查,督促相关部门落实危险区域的警示标志和防护设施;公安部门要对发生的溺水事件积极开展救援,及时妥善处置;民政、共青团、妇联等部门要建立“一对一”帮教机制,向学生和家长宣传防溺水知识;卫健委、红十字会等部门要做好防溺水应急救护知识普及和溺水应急救援保障工作;教育行政部

门要压实校长“第一责任人”和班主任直接责任,督促家长切实履行监护和教育责任,指导学校做好学生教育、宣传、管理等工作。

方案还明确了责任追究和督导检查制度,要求各级各部门定期或不定期组织开展明查暗访,对发现的问题拉单列表、督促整改到位,确保达到整改一处、防范一片的目标。

(刘志贤)



2023“健康心”先心病患儿救助行动启动

新报讯(草原全媒·北方新报记者 王利军) 儿童是祖国的未来和希望,关心关爱儿童健康成长是全社会的责任。近期,内蒙古自治区红十字会在呼和浩特市、包头市、鄂尔多斯市、巴彦淖尔市、乌海市、阿拉善盟开展“健康心”先心病患儿救助行动,帮助困难家庭先心病患儿摆脱疾病困扰、恢复健康。

救助范围:呼和浩特市、包头市、鄂尔多斯市、巴彦淖尔市、乌海市、阿拉善盟0~18周岁未进行过手术治疗且需进行手术治疗的先心病患儿。

家庭情况:城乡无稳定收入、低保对象、特困人员、纳入监测范围的易返贫致贫人口等低收入家庭,及因大病、因灾或重大突发事件导致家庭基本生活出现严重困难的家庭。

筛查地点和时间:

呼和浩特市、包头市、巴彦淖尔市患儿筛查地点:内蒙古自治区人民医院心脏中心六楼 时间:7月2日(周日)

鄂尔多斯市、乌海、阿拉善盟的患儿筛查地点:鄂尔多斯市中心医院康巴什部健康医学中心三楼 时间:6月28日(周三)

速读

记者从自治区市场监管局获悉,截至今年5月底,全区累计专利授权量达到142915件;全区有效发明专利10161件,职务发明专利8989件,非职务发明专利1172件;全区每万人有效发明专利拥有量为4.23件。为进一步激发创新主体活力,提升企业核心竞争力,今年我区设立了1亿元知识产权质押融资风险补偿资金。目前全区共有国家知识产权示范企业16家、优势企业62家,自治区知识产权优势企业53家。

(李国萍)

二连浩特铁路口岸出入境中欧班列今年突破1500列

新报讯(草原全媒·北方新报首席记者 查娜) 记者从中国铁路呼和浩特局获悉,6月26日上午,1289次中欧班列经二连浩特铁路口岸缓缓驶出国门,标志着今年二连浩特铁路口岸出入境中欧班列突破1500列,同比增幅达到21.2%。

二连浩特铁路口岸作为中欧班列中线通道的出入境节点、我国向北开放的重要桥头堡,在将“中国制造”源源不断向北出口的同时,也是我国煤炭、铁矿石、木材、农产品等大宗商品的重要进口通道。目前共有68条中欧班列线路从这里出入境,对外覆盖德国、波兰等10多个国家的60多个地区,国内涉及全国中欧班列大部分首发城市,集聚了天津、安徽、湖南等10余个省市的货源。自10年前出境首趟班列以来,已累计开行12592列。

为更好服务中欧班列安全高效运行,今年以来,二连浩特铁路口岸为中欧班列开辟“绿色通道”,持续深化与地方政府、联检单位、蒙方铁路以及相关企业的沟通联系,随时协商解决货物通关、列车查验、车辆交接、编组质量、票据传递等问题,进一步提高了中欧班列运行效率。同时,用好用足装卸作业线路,科学规划货位场地,合理动态配给物流园区货物品类,多措并举推动中欧班列跑出“加速度”。

涉案上百万 正蓝旗破获系列盗窃电缆案

新报讯(草原全媒·北方新报首席记者 查娜 通讯员 李婷) 6月下旬,一家涉案企业负责人将印有“为人民服务 保一方平安”的锦旗,送到锡林郭勒盟正蓝旗公安局刑警大队,对民警帮助他们挽回经济损失表示感谢。

记者从正蓝旗公安局了解到,2022年12月11日,某企业工作人员报案称:公司西侧库房电缆丢失。接到报案后,刑警大队侦查民警迅速赶赴现场。随着调查的深入,公安部门又陆续接到哈毕日嘎镇1号升压站、3号升压站施工工地及多个材料库电缆被盗的警情。

数月时间,多处工地及材料储备库被盗,涉及5家企业,涉案金额上百万,在正蓝旗造成了恶劣影响。正蓝旗公安局迅速抽调刑警大队精干警力组成专案组,开展并案侦查。

经过多次现场勘查及走访摸排,民警发现电缆入库不久就被盗,内部人员参与的可能性较大。专案组随即展开筛查梳理,同时摸排辖区废旧物品回收站,发现王某经营的废品回收站为犯罪团伙的销赃地点。

经过数月侦查,2023年4月6日凌晨,公安部门对盗窃电缆犯罪团伙嫌疑人进行抓捕,白某、刘某、翟某、德某先后落网,废品回收站经营者王某随后到案。经查,犯罪嫌疑人白某、刘某等5人多次夜间潜入其工作的企业工地、库房实施盗窃,随后运至王某的废品回收站销赃。

5月24日,该团伙最后一名成员国某到案。至此,系列盗窃电缆案顺利告破。5名犯罪嫌疑人对盗窃电缆30余次并非法获利数十万元的犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人白某、刘某、王某等6人分别因涉嫌盗窃罪、掩饰隐瞒犯罪所得罪被依法执行逮捕,案件仍在进一步侦办中。